



新华社北京9月13日电 9月13日,在应托卡耶夫总统邀请对哈萨克斯坦共和国进行国事访问前夕,国家主席习近平在《哈萨克斯坦真理报》发表题为《推动中哈关系在继往开来中实现更大发展》的署名文章。文章全文如下:

推动中哈关系在继往开来中实现更大发展  
中华人民共和国主席 习近平

在这美丽的金秋时节,应托卡耶夫总统邀请,我即将对友好的哈萨克斯坦进行国事访问。这是我时隔5年再次访哈,也是第四次踏上这片美丽的土地。哈萨克斯坦

有广袤辽阔的草原、壮美巍峨的山河、热情好客的人民,我对这次访问充满期待。  
中国和哈萨克斯坦是山水相连、唇齿相依的好邻居、好朋友、好伙伴,两国人民有着数千年的友好交往史,共同谱写了古丝绸之路贯通东西的壮美诗篇。中国唐代高僧玄奘、明代外交家陈诚等都曾经到访哈萨克斯坦,东方亚里士多德、阿里·法拉比、诗圣阿拜库南巴耶夫等哈萨克斯坦历史文化名人在中国也为众人知晓,他们的故事至今在两国民间广为传颂。  
今年是中哈建交30周年。三十载风雨兼程,三十载携手同行。两国交往日益

密切,合作驰而不息,共同走出了一条不平凡的发展道路。  
30年来,中哈关系阔步向前,实现了从睦邻友好到战略伙伴关系、再到永久全面战略伙伴关系的持续推进,树立了独一无二的双边关系定位,打造了相互尊重、睦邻友好、同舟共济、互利共赢的新型国家关系。双方始终在涉及国家主权、安全、领土完整等核心问题上坚定相互支持,始终尊重彼此自主选择符合本国国情的发展道路,始终乐见对方国家发展和民族振兴事业不断取得进步。两国是彼此信赖的朋友和相互倚重的伙伴,两国人民永远并肩站在一起。(下转2版)

### 将党的创新理论 大道理 转化为青年身边的小故事

# 江苏：青春宣讲进万家



中青报 中青网记者 李超

1998年出生的世界技能冠军宋彪如今有了新身份——团江苏省委青年讲师团成员。8月23日至27日,他参加了团江苏省委在常州举办的青年讲师团培训班。青春宣讲进万家,集体备课活动。  
在小组讨论环节,中共射阳县委党校教师徐静认为,故事很励志,也很充实、饱满,这种精益求精的精神正是匠人精神。但在理论方面相

对欠缺,如果把大道理和小故事结合起来,由浅入深,将自我的技能梦与技能强国梦紧密结合,这样的课就完美了。

2019年4月,团江苏省委组织实施青年讲师团计划,目前共有1200名成员,其中省级117名、市县两级1083名;3年间开展1万余场宣讲,线上线下覆盖6000余万人次。

团江苏省委书记司勇说,党的创新理论青年化阐释是一门大学问,青年讲师团计划将党的创新理论大道理转化为青年身边的小故事,把党的创新理论融入青年生活场景,使面向青年讲道理的过程更接地气、更有温度,努力让青年看到崇高,产生向往,紧紧追随。

#### 集体备课发生催化反应

江苏省人民医院团委副书记朱丽莉此前在医院举办过各类团员培训,这次让她感觉和以往不一样。她所参加的小组专题是《中国共产党人精神谱系的诠释与弘扬》。

抗疫精神是中国共产党人精神谱系的重要组成部分,也非常贴近我的工作。在准备稿件时,朱丽莉经常回忆近3年来她参与抗疫的点点滴滴。

10分钟的讲演、1700字的稿件,朱丽莉熬了几个通宵,打磨了10余遍。她还与其他成员一起利用闲暇时间加班,准备讲稿、互提建议。

听完朱丽莉的讲述,宿迁学院马克

思主义学院副教授吕甜甜表示,参与集体备课活动是一个非常新颖的学习方式。其他组员的讲述也给她提供了很多课堂案例,我要把这些故事带回校园,分享给孩子们。

据介绍,此次培训共设置习近平总书记关于青年工作的重要思想为江苏切实担起勇挑大梁重大责任贡献青春力量等10个专题,团江苏省委组织了专家解读、集中研讨、集体备课、参观见学等多个环节,为68名青年讲师搭建一个思维碰撞、学习交流的平台。

音乐党课宣讲是江苏理工学院教育学院教授马凌宣讲时的特色内容。2018年,她开始研究苏南地区的红色的音乐,我们都知道,瞿秋白

翻译过《国际歌》的歌词。但很少有人知道,瞿秋白曾长期坚持红色音乐创作。

4年多来,马凌带领团队查阅文献资料近1000册,走访调研近100次,率先系统性挖掘、整理、研究瞿秋白创作的乐曲30余首。  
她还领衔成立乐之秋白宣讲团,通过经典诵读、教唱互动、师生合唱等形式,对瞿秋白的《赤潮曲》等20余首红色音乐作品进行诠释,深入挖掘音乐背后的故事。

之前的宣讲音乐成分偏多,而理论的成分相对欠缺。随后,马凌对宣讲内容进行了大幅度调整。如今,她希望青年可以通过她的宣讲,听到革命者信仰的声音。(下转3版)

新华社北京9月13日电 9月13日,在应米尔济约耶夫总统邀请对乌兹别克斯坦共和国进行国事访问并出席上海合作组织成员国元首理事会第二十二次会议前夕,国家主席习近平在乌兹别克斯坦《人民言论报》、乌兹别克斯坦国家通讯社等媒体发表题为《携手开创中乌关系更加美好的明天》的署名文章。文章全文如下:

携手开创中乌关系更加美好的明天  
中华人民共和国主席 习近平

土地沃壤,稼穡备植,林树蔚郁,花果溢茂,多出善马。这是1300多年前中国唐代玄奘法师笔下描绘的撒马尔罕富饶美景。在这喜迎丰收的仲秋之月,应米尔济约耶夫总统的邀请,我即将再次来到撒马尔罕这座美丽的城市,同米尔济约耶夫总统共商中乌合作大计,并出席上海合作组织撒马尔罕峰会。

中国和乌兹别克斯坦都是文明古国,伟大的丝绸之路见证了两大国人民两千多年的友好交往。中国西汉张骞、唐代玄奘、明代陈诚都到访过乌兹别克斯坦,在塔什干、撒马尔罕、纳沃伊等名城留下了来自东方的足迹。祖籍布哈拉的政治家赛典赤·瞻思丁曾担任中国元代时期云南行省平章政事,出生于撒马尔罕的天文历法学家伍儒曾于14世纪中期在南京参与修建天文台。他们是中乌友好的开拓者和先行者,他们的故事至今在两国民间传颂。

乌兹别克斯坦是中亚大国和地缘中心。独立31年来,乌兹别克斯坦国家建设和民族振兴事业取得丰硕成果。特别是近年来,在米尔济约耶夫总统领导下,乌兹别克斯坦人民开启了建设新乌兹别克斯坦新征程,各领域改革发展驶入快车道,国家面貌焕然一新,人民生活蒸蒸日上,国际地位显著提升。作为友好邻邦和全面战略合作伙伴,我们对此感到由衷高兴。

今年是中乌建交30周年。30年来,中乌关系的大树愈发根深蒂固、枝繁叶茂。两国始终相互尊重、睦邻友好、同舟共济、互利共赢,各领域合作取得实实在在的成果。

我们是彼此交心的好朋友。2016年以来,我同米尔济约耶夫总统保持密切交往,通过会晤、通话、互致信函等方式,建立起良好工作关系和深厚个人友谊。两国建立全面战略伙伴关系,在涉及彼此核心利益问题上相互支持,在推进各自发展战略方面相互助力,在扩大改革开放方面互学互鉴,为地区发展不断注入正能量。  
我们是共同发展的好伙伴。中国是乌兹别克斯坦第一大贸易伙伴和主要投资来源国。2021年,双边贸易额超过80亿美元。今年上半年双边贸易额近50亿美元,正朝着全年100亿美元的目标稳步迈进。(下转2版)

9月13日,四川省甘孜藏族自治州泸定县,四川省森林消防总队694名消防救援人员陆续撤离,当地居民夹道相送,有的投喂鸡蛋、月饼、苹果,也有的送上自制鞋垫,还有人把哈达系满了救援汽车的后视镜。9月5日12时52分,泸定县发生6.8级地震。地震发生后,多方救援力量纷纷驰援灾区。程雪力/摄



## 全国青年社会组织骨干示范培训班在苏州举办

9月9日至11日,团中央青年社会组织骨干示范培训班在江苏苏州举办。团中央书记处书记汪鸿雁出席全国青年社会组织骨干座谈会并讲话。会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于青年工作的重要思想,从党育人的战略高度,深刻理解青年社会组织是党的青年工作极端重要的领域,做好青年社会组织工作是巩固和扩大党执政的青年群众基础的必然要求,是党中央赋予共青团义不容辞的重要职责,要准确把握做好青年社会组织工作的根本要求,引领凝聚广大青年社会组织始终沿着党指引的正确方向前进。

会议强调,要深刻把握青年社会组织发展的时代背景和形势要求,明确青年社会组织共青团工作的目标方向。青年社会组织在团的组织体系和工作体系中的作用日益凸显,是共青团深化改革、强基固本的重要战略依托。要进一步解放思想、改革创新,探索建立能够适应青年新的聚集方式和活动方式、党领导下以共青团为主导的青年组织体系。要认真贯彻《共青团中央关于全面加强新时代青年社会组织共青团工作的意见》部署,聚焦建、聚、育、融4个方面,引领青年社会组织在新征程上更好地发挥生力军作用,要充分发挥青年社会组织优势和作用,在新征程上肩负起党的事业汇聚青年之力的职责使命。各领域青年社会组织要深刻理解我们处新的历史方位,胸怀国之大者,努力在党的青年工作中贡献力量、彰显价值。要坚定政治方向,成为带领青年跟党奋进的先锋力量,要发挥枢纽作用,成为发现培养青年人才的先锋力量,要践行职责使命,成为服务社会、服务青年的先锋力量。

培训期间,学员围绕学习贯彻习近平总书记在团成立100周年大会上的重要讲话精神,促进青年社会组织高质量发展、加强共青团与青年社会组织紧密协同等主题,通过理论宣讲、政策解读、交流分享、现场教学等方式开展学习研讨。

## 彪炳史册的人间奇迹

### 党的十八大以来我国脱贫攻坚成就举世瞩目

#### 领航中国

新华社记者 侯雪静 黄堃

这是彪炳史册的人间奇迹:现行标准下9899万农村贫困人口全部脱贫,我国历史性告别绝对贫困。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把脱贫攻坚摆在治国理政的突出位置,作为全面建成小康社会的底线任务,组织开展了气壮山河的脱贫攻坚人民战争,攻克了一个又一个贫

中之贫、坚中之坚,取得举世瞩目的成就。

从打赢脱贫攻坚战到全面推进乡村振兴,新时代的中国,正在合力描绘更加美好的时代画卷。

#### 小康不小康,关键看老乡

金秋时节,太行山深处的河北阜平一派丰收景象。

成熟的果子挂满枝头,果农们采摘、装箱、搬运上车,脸上洋溢着增收的喜悦。村里建起一座座崭新民居,水泥路四通八达,群山之间一排排蘑菇大棚鳞次栉比。

10年间,阜平变了个模样。

阜平是党的十八大以来习近平总书记地方扶贫考察的首站。在这里,习近平总书记深刻指出,全面建成小康社会,最艰巨最繁重的任务在农村、特别是在贫困地区。没有农村的小康,特别是没有贫困地区的小康,就没有全面建成小康社会。

在以习近平同志为核心的党中央引领下,脱贫攻坚战在新时代中国大地上打响。

习近平总书记以不停歇的脚步丈量着贫困角落,从塞北高原到乌蒙山区,从秦岭腹地到湘西大山,从南疆绿洲到林海雪原,走遍14个集中连片特困地区,考察调研了20多个贫困村。

脱贫攻坚的每个重要节点和重大关头,习近平总书记都亲自挂帅、亲自出征、亲自督战,召开7次脱贫攻坚座谈会,多次主持召开会议部署脱贫攻坚工作。

在习近平总书记的部署下,全国22个省区市向党中央立下军令状,形成省市县乡村五级书记抓扶贫的工作格局;25万多个驻村工作队,300多万名县级以上单位派出的驻村干部,做到户户有责任,村村有帮扶队。

实施东西部扶贫协作,东部9个省、14个市结对帮扶中西部14个省区市,全国支援西藏和新疆,东部343个经济较发达县市区与中西部573个贫困县开展携手奔小康行动;(下转3版)

绽放青春 点亮未来

## 《思政第一课》9月14日开播

中青报 中青网记者 王聪聪

你对大学生活有什么期待?怎么度过4年时光才不后悔?理想信念怎样指引人生选择?让我们相约《思政第一课》,听故宫学院院长单霁翔畅谈故宫如何成为青年争相打卡的网红地,听中央党校党委书记倪邦文讲述团结起来,振兴中华如何成为时代强音;三星堆考古研究所所长冉宏林将为你揭示三星堆文化的神秘底蕴;还有吴孟超院士、长征五号系列火箭总设计师李东等一代代科研人无私奉献、勇攀高峰的故

事,你对恋爱、就业、人生选择的困惑,也可以从过来人的建议中得到启发

9月14日18时,《思政第一课》将在中国青年报客户端、中国青年网、中青在线、中青报快手号、豹小花快手号、快手教育、快手正能量开播。《思政第一课》是中国青年报社联合全国16所高校,在2022年大学生开学季打造的一档特别节目,引导青年学子扣好人生第一粒扣子,厚植爱国主义情怀,坚定四个自信,在青春的赛道上奋力奔跑。



扫一扫 看视频



青春禅城:

## 聚青创力 造梦想之城

中青报 中青网见习记者 郭可欣

选择佛山市禅城区作为创业的地点,一方面出于个人情感因素,因为我的家乡在这里;另一方面,也是因为禅城区创业成本相对更低。广东省佛山市微风科技有限公司创始人、总经理肖银皓这样分享自己的创业故事。2019年,这名85后博士从美国回到禅城,与伙伴一同创业,肖银皓带领团队伙伴参加第七届创青春广东青年创新创业大赛,并荣获一等奖,得到政府10万元扶持奖金。此外,禅城区还提供了创业场地免租金、免

水电费等扶持政策,佛山市微风科技有限公司落户于佛山国家火炬创新创业园,肖银皓告诉记者:公司已经3年免交房租了。  
在禅城,像肖银皓这样的青年创业者不在少数。优越的区位优势、雄厚的制造业基础、发展强劲的新兴产业,以及富有吸引力的扶持政策,吸引了许多怀揣梦想的青年创业者来到这片创业热土,寻找属于自己的机遇和舞台。  
广东小镰刀教育科技有限公司的创始人林楚清在大学毕业后留在禅城创业,从事青少年创新教育的智能硬件开发和销售已有7年。(下转2版)